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 Gemeinde Heddesbach 

 
 

Niederschrift Nr. 06/2023 

 
über die öffentlichen Verhandlungen des Gemeinderats 

 
Mittwoch, 19. Juli 2023 (Beginn 19:00 Uhr; Ende 19:28 Uhr), im Bürgertreff Heddesbach 

 
 
Vorsitzender: 

Bürgermeister Volker Reibold 
 
Zahl der anwesenden Mitglieder: 8 
 
Namen der nicht anwesenden Mitglieder: 

.....................................................   ( ) 

.....................................................   ( ) 

.....................................................   ( ) 

.....................................................   ( ) 

 

 
Schriftführerin: 

Tanja Roßnagel (GVV Schönau) 

 
Urkundspersonen der heutigen Sitzung sind: 

GR Thomas Jackel und GR Birgit Hauck 

 
Sonstige Verhandlungsteilnehmer: 

- 

 

 

 
Nach Eröffnung der Verhandlung stellt der Vorsitzende fest, dass 

1. zu der Verhandlung durch Ladung vom 11.07.2023 ordnungsgemäß eingeladen 

 worden ist, 

2. Zeit, Ort und Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Verhandlung am 12.07.2023 orts-

üblich bekannt gemacht worden sind und 

 das Kollegium beschlussfähig ist, weil mindestens 5 Mitglieder anwesend sind. 

 

Hierauf wurde in die Beratung eingetreten und folgendes beschlossen: 

 
(u=unentschuldigt/v=verhindert/k=krank) 
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1. Bekanntgabe des Protokolls der letzten Sitzung 

Das Protokoll der Gemeinderatssitzung Nr. 05/2023 vom 21.06.2023 wird dem Gemeinderat zur 

Kenntnis gebracht. Einwendungen gegen das Protokoll, über die eine Entscheidung hätte getrof-

fen werden müssen, werden nicht geltend gemacht. 

 

2. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

Es sind keine Beschlüsse bekannt zu geben. 

 

3. Annahme von Spenden, Schenkungen und ähnlichen Zuwendungen 

Es sind keine Spenden eingegangen. 

 

4. Sanierung der alten Brücke, Sachstandbericht 

Bürgermeister Volker Reibold informiert darüber, dass an der Ausschreiung zu den Arbeiten an 

der alten Brücke vier Bieter ihre Angebote abgegeben hatten. Da die Verwaltung bereits die Er-

mächtigung des Gremiums hatte, wurde der Auftrag an den wirtschaftlich günstigsten Bieter ver-

geben. Die Firma Michael Gärtner wird in Kooperation mit der Firma Hintenlang Ende Juli mit den 

Arbeiten beginnen. Diese sollen nach sechs bis acht Wochen abgeschlossen sein. 

 

Der Gemeinderat nimmt diese Information zur Kenntnis. 

 

5. Waldtausch 

Bürgermeister Reibold nimmt Bezug auf die Einigung, die in mehreren Vorgesprächen mit zwei 

Privatwaldbesitzern sowie der Stiftung Schönau und der Verwaltung zu einem freiwilligen Land-

tausch erzielt wurde. Ziel war es, gegenseitig eine Abrundung der Waldflächen zu erzielen. 

 

Die Gemeinde Heddesbach erhält 20.465 qm und gibt im Gegenzug 18.412 qm ab. Die Differenz 

von 2.053 qm wurde mit einem Wert von EUR 2.330 beziffert, welcher den bisherigen Eigentü-

mern aus Ausgleich zu zahlen wäre. Eine detaillierte Übersicht liegt diesem Protokoll als Anlage 

bei. 

 

Die Grundstücke wurden von zwei unterschiedlichen Schätzern begutachtet und die Werte fest-

gelegt. 

 

Der Gemeinderat fasst daraufhin einstimmig folgende 

Beschlüsse: 

a) Der Gemeinderat stimmt dem Tausch der Waldflächen zu.  

b) Der Gemeinderat stimmt dem Kostenausgleich in Höhe von EUR 2.330 zu. 
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6. Neuordnung der Abwasserversorgung, Vergabe von Leistungen Doppelboden 

Bürgermeister Volker Reibold erklärt, dass im Zuge der Errichtung des Betriebsgebäudes im Rah-

men des zweiten Bauabschnitts der Kläranlage dort auch ein Doppelboden gelegt werden muss. 

 

Die Kosten für die Maßnahme wurden vom Ingenieurbüro auf netto EUR 8.000 geschätzt. 

 

Dem diesem Protokoll beiliegenden Schreiben des Ingenieurbüro Schulz ist zu entnehmen, dass 

sieben Firmen zur Abgabe eines Angebots aufgefordert wurden, fünf Firmen haben ein Angebot 

eingereicht. 

 

Der Gemeinderat fasst daraufhin einstimmig folgenden 

Beschluss: 

Die Vergabe der Leistungen erfolgt an den wirtschaftlich günstigsten Bieter, Angebot 1, Firma 

Lange & Kroll GmbH zum Preis von EUR 2.862,60 netto / EUR 3.406,49 brutto. 

 

7. Informationen aus der Verwaltung 

Bürgermeister Reibold informiert über die folgenden Punkte: 

 Am 26.06.2023 erfolgte die Bauabnahme des Gemeindeverbindungswegs zwischen den 

beteiligten Stellen und der ausführenden Firma. Am 25.07.2023 wird die Abnahme durch 

die Straßenverkehrsbehörde erfolgen. 

 Der Sport- und Spieltag wird aufgrund der Baumaßnahme an der alten Brücke nicht statt-

finden können. 

 Das Gerümpelturnier des Tennisclubs wurde auf den 19.08.2023 verlegt. Der Gemeinde-

rat stellt eine Mannschaft. 

 Die Kerwe verlief trotz vielen „Konkurrenzveranstaltungen“ im Umland sehr gut, beson-

ders der Sonntag und der Montag. Die Vereine sind aber mittlerweile an der Grenze des 

Leistbaren, was Personal und Ausstattung betrifft.  

 

8. Anfragen aus dem Gemeinderat 

 GR Jörg Reinhard meldet, dass der Spiegel an der Feuerwehr ersetzt werden muss. 

 GR Christian Frank bittet darum, den Bewuchs entlang den Privatgrundstücken in der 

Lindengasse entfernen zu lassen. Hierzu ergänzt GR Reinhard, die Überwuchsproblema-

tik auch noch einmal im Amtsblatt zu veröffentlichen. 

 GR Joey Schneider regt an, den Raum über dem Bürgertreff ab September aufzuräumen. 
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9. Bürgerfragestunde 

Im Verlauf der Bürgerfragestunde beantwortet Bürgermeister Volker Reibold Fragen zu folgenden 

Themen: 

 Amtsblatt für Neubürger/-innen 

 Sachstand alte Brücke 

 Arbeiten am Gemeindeverbindungsweg 

 

 

 

 

 

 

Schriftführer:    Vorsitzender:    Urkundspersonen: 


